
 

13ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura 

1 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2021 

 
 
Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte um, no Centro Cívico, é realizada 
a DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, da Primeira Sessão Legislativa, da 
Décima Oitava Legislatura, composta pelos Vereadores Evilasio Santana Santos (Bahia) 
– 2º Secretário, Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Edson de Jesus Sardano 
(Coronel Sardano), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Ricardo Alvarez (Ricardo 
Alvarez), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Jorge Kiomassa Kina (Jorge Kina), 
Samuel Dias Figueira (Samuel Dias) – 3º Secretário, Marcelo Chehade (Dr. Marcelo), 
Almir Roberto Cicote (Cicote), Wagner Lima (Wagner Lima), Edilson Elias dos Santos 
(Edilson Santos) – Vice-Presidente, Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite) – 1º Secretário, Jobert Alexandrino 
(Professor Jobert Minhoca), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), José 
Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Luiz Mattos Canhassi Botaro 
(Pedrinho Botaro) – Presidente, Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Ricardo Alves dos 
Santos (Ricardo Zóio) e Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), sob a presidência do 
Vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) e secretariada pelos 
Vereadores Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) e Evilasio Santana Santos (Bahia). Às 
quinze horas e dezesseis minutos, o Presidente Pedro Luiz Mattos Canhassi Silva 
Botaro (Pedrinho Botaro) declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença dos Vereadores Evilasio Santana Santos (Bahia), José Leandro dos Reis 
Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Pedro Ferreira 
Awada (Dr. Pedro Awada), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), 
Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo 
Leite), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho 
Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), Renato Barros Santiago Filho 
(Renatinho do Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves dos Santos 
(Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Samuel Dias Figueira (Samuel 
Dias), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros), Antonio Valter Araujo Oliveira 
(Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria) e Wagner Lima (Wagner 
Lima). O Presidente Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) informa que, 
em reunião com os demais Vereadores, ficou estabelecido que a presente sessão será 
breve em razão do falecimento da Vereadora Marilda Brandão que significou muito para a 
cidade de Santo André. Em seguida, em virtude do afastamento do Vereador Jorge 
Kiomassa Kina (Jorge Kina) para tratamento de saúde, o Presidente Luiz Mattos Canhassi 
Botaro (Pedrinho Botaro) convoca o Suplente de Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), que se dirige à Tribuna e faz seu juramento. Informa ainda que se 
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encontra sobre a mesa seu Diploma e a sua declaração de bens, conforme art. 3º, § 2º do 
Regimento Interno. A declaração de bens será transcrita em livro próprio e estará à 
disposição dos interessados. Em seguida o Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. 
Marcos Pinchiari) faz leitura do compromisso de posse. O Presidente Pedro Luiz Mattos 
Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) declarado empossado o Vereador Marcos Rodrigues 
Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), eleito no pleito de 15 de novembro de 2020, pelo PSDB 
– Partido da Social-Democracia Brasileira. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo 
1505/2021 Protocolo: 1594 – PMSA - Projeto de Lei nº 03/2021, de 12 de março de 2021, 
que dispõe sobre a ratificação do protocolo de intenções firmado entre municípios de 
diversas regiões da República Federativa do Brasil, visando a aquisição de vacinas para o 
combate à pandemia decorrente do Coronavírus, e dá outras providências [CIENTE. ÀS 
COMISSÕES DE JUSTIÇA E FINANÇAS]. EXPEDIENTE INTERNO: Processo 
1515/2021 Protocolo 1605 - DIVERSOS VEREADORES – Requerimento visando a inserir 
em Ata Voto de Pesar pelo falecimento da Vereadora Marilda Brandão, falecida no último 
dia 12 de março, deixa o exemplo de uma mulher guerreira, admirada por todos que 
acompanhavam suas lutas pelo bem da nossa cidade; Processo 1505/2021 Protocolo: 
1623 – DIVERSOS VEREADORES – Requerimento visando a incluir na presente Ordem 
do Dia o Projeto de Lei 03/2021 [APROVADO]. Após a leitura, o Requerimento foi 
destinado para o final da Ordem do Dia. Às 15h28min, passa-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE [PSD PSOL PDT DEM PV PSDB CIDADANIA AVANTE PATRIOTA PT 
PTB PSB]. Havendo acordo de lideranças, todas as bancadas declinam do uso da palavra 
no Grande Expediente da presente sessão. Às 15h30min, passa-se à ORDEM DO DIA, 
com a presença dos Vereadores Evilasio Santana Santos (Bahia), José Leandro dos Reis 
Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Pedro Ferreira 
Awada (Dr. Pedro Awada), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), 
Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo 
Leite), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Lucas Zacarias de Araujo 
(Lucas Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Luiz Mattos Canhassi Botaro 
(Pedrinho Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), Renato Barros 
Santiago Filho (Renatinho do Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves 
dos Santos (Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Samuel Dias Figueira 
(Samuel Dias), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros), Antonio Valter 
Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria) e Wagner 
Lima (Wagner Lima). Adiados, por uma sessão, todos os itens da Ordem do Dia, a pedido 
do Vereador Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), com exceção do Item 7, que 
foi apreciado. 1. SEGUNDA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 3/21, 
protocolo 195, de autoria do Vereador. PROF. JOBERT MINHOCA, que institui como 
atividade essencial o funcionamento dos estabelecimentos de prestação de serviços de 
educação física, públicos ou privados, como forma de prevenir doenças físicas e mentais, 
a prática da atividade física e do exercício físico como essenciais para a saúde da 
população no município de Santo André. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS 
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apresentaram o Parecer nº 01/21 opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 
168/21 quórum: m.s. [ADIADO POR 1 SESSÃO] 2. SEGUNDA discussão ADIADA e 
votação do PROJETO DE LEI CM 35/21, protocolo 1285, de autoria do Vereador LUCAS 
ZACARIAS, que declara como atividade essencial os escritórios de contabilidade e a 
prestação dos serviços contábeis. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS 
apresentaram o Parecer nº 07/21 opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 
1.210/21 quórum: m.s. [ADIADO POR 1 SESSÃO] 3. SEGUNDA discussão e votação do 
PROJETO DE LEI CM 46/20, protocolo 1813, de autoria do Vereador RODOLFO 
DONETTI, que autoriza instituir no Município de Santo André o Projeto de Ações 
Emergenciais ao COVID-19. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS exararam 
parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 1.689/20 quórum: m.s. 
[ADIADO POR 1 SESSÃO] 4. SEGUNDA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 
10/21, protocolo 322, de autoria do Vereador PEDRINHO BOTARO, que visa instituir no 
município de Santo André, como atividade essencial o funcionamento dos 
estabelecimentos de prestação de serviços voltados à prática da dança, públicos ou 
privados, com o intuito de gerar bem-estar à saúde e a prevenção doenças físicas e 
mentais a população. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS apresentaram o 
Parecer nº 02/21 opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 286/21 quórum: m.s. 
[ADIADO POR 1 SESSÃO] 5. SEGUNDA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 
19/21, protocolo 757, de autoria do Vereador VAVÁ DA CHURRASCARIA, que institui a 
obrigatoriedade de divulgação das informações relativas as pessoas vacinadas contra a 
Covid-19 no Município de Santo André, e dá outras providências. As Comissões de 
JUSTIÇA e de FINANÇAS apresentaram o Parecer nº 08/21 opinando pela sua 
APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 702/21 quórum: m.s. [ADIADO POR 1 SESSÃO] 6. 
PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 14/20, protocolo 799, 
de autoria do Vereador RODOLFO DONETTI, que autoriza o Poder Executivo a instituir 
no Município de Santo André, a lei que obriga as salas de cinemas instaladas nesta 
comarca a reservar, no mínimo, uma sessão mensal destinada a crianças e adolescentes 
com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e suas famílias. A Comissão de JUSTIÇA 
exarou parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PENDENTE de parecer da 
Comissão de FINANÇAS. PROCESSO N.º 745/20 quórum: m.s. [ADIADO POR 1 
SESSÃO] 7. PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 03/21, protocolo 1594, 
encaminhado pelo EXECUTIVO MUNICIPAL, que dispõe sobre a ratificação do protocolo 
de intenções firmado entre municípios de diversas regiões da República Federativa do 
Brasil, visando à aquisição de vacinas para o combate à pandemia decorrente do 
Coronavírus, e dá outras providências. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS 
apresentaram o Parecer nº 07/21 opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 
1.505/21 quórum: M.A. SOBRESTA EM 04.05 Em discussão: Ricardo Alvarez (Ricardo 
Alvarez). [APROVADO POR VINTE UM VOTOS FAVORÁVEIS]; Protocolo 1605 - 
DIVERSOS VEREADORES – Requerimento visando a inserir em Ata Voto de Pesar pelo 
falecimento da Vereadora Marilda Brandão, falecida no último dia 12 de março, deixa o 
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exemplo de uma mulher guerreira, admirada por todos que acompanhavam suas lutas 
pelo bem da nossa cidade [APROVADO POR VINTE UM VOTOS FAVORÁVEIS]. Foi 
observado um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento da Vereadora 
Marilda Brandão. Pela ordem, o Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 
Pinchiari), invoca o art. 94 do Regimento Interno, e faz uso da palavra. É exibido vídeo em 
homenagem à Vereadora Marilda Brandão. Em seguida fazem uso da palavra para 
prestar homenagem à Vereadora Marilda Brandão os Vereadores Eduardo Marchiori Leite 
da Silva (Eduardo Leite), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros), Ricardo 
Alvarez (Ricardo Alvarez), Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) e 
Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti). Nada mais havendo a tratar, o Presidente Pedro 
Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro) declara encerrada a presente sessão às 
dezesseis horas e seis minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa 
em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, segue assinada pela 
presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia treze 
de abril de dois mil e vinte e um. 


